

СОВЕТСКОЕ ПРИАНГАРЬЕ

1984
ВТОРНИК
31 МАЯ
67 [7854]

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА

1 ИЮНЯ — ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ДЕТЕЙ



ДЕТИ с. СЫРОМОЛОТОВО ДАРЯТ ВАМ УЛЫБКИ.

Фото А. ЖУРАВЛЕВА.

**Директора
задают
вопросы**

26 мая по инициативе директоров школ в районной администрации состоялась встреча с руководителями средних школ г. Кодинска. Встреча была организована по форме «вопрос—ответ», вел ее зам. главы П. Ф. Безматерных, при участии зав. руно В. В. Умрихина, работников руно.

Директоров, в первую очередь, волновало состояние ремонта школ, задолженность по заработной плате. Несмотря на тяжелейшую ситуацию, встреча прошла в корректной, дружественной обстановке.

Наш корр.

**Спасибо вам,
учителя**

Каждый год музыкальная школа выпускает своих учеников. Вот настал и наш черед.

Хоть для нас это и долгожданый момент, но все же расстаемся с ней с грустью.

Мы хотим сказать спасибо вам, наши дорогие учителя! за то, что долгие восемь лет вели нас по дороге добра, знаний, музыки. Это вы приоткрыли нам дверь в мир прекрасного.

Спасибо вам за ваше терпение, доброжелательное отношение, ваши знания, которые сумели нам передать. Знаете, что мы вас всех очень любим,уважаем и всегда будем вас вспоминать.

Низкий вам поклон, дорогие наши учителя!

От имени выпускников 1994 года Ани ТРОНЗА, Ольга МОСКОВСКИХ.

Выпускной

Почему-то всегда кажется, что выпускник может быть только в старших классах. Но это не так. Переход из начальной школы в среднюю — это тоже немаловажная ступень в

жизни школьника. Посудите сами: с первого по третий класс он занимается в одном кабинете, с одной учительницей, в своем школьном блоке. А в пятом классе вдруг... этого всего нет! Трудно.

В конце прошлой недели в большинстве младших классов прошли выпускные вечера. У каждого коллектива — по-разному, но ни в одном из них мамы и учителя не удержались от слез, дети волновались, а потом радовались хорошим словам взрослых о них и подаркам.

Окончание школьного года зачастую знаменуется походом в лес. В эти дни, при наличии хорошей погоды, пойдут маленькие, а скорее уже и не совсем маленькие ученики в лес, пообщаться с природой, отдохнуть и просто поревизитить друг с другом перед расставанием на каникулы.

Счастливого вам лета, детвора!

Детские мероприятия

24 мая состоялось очередное заседание КДН. Основной вопрос — организация летнего отдыха детей и подростков. Были приглашены: отдел культуры, отдел молодежи, районный комитет спорта, ОППИ (ИДН), дворовый клуб «Ровесники», представители школ города.

На заседании был составлен и утвержден совместный план мероприятий на предстоящее лето (он будет опубликован в «СГ»).

Согласно этому плану на территории района и города с 1 июня пройдут мероприятия для детей: театрализованное игровое представление «Кибет на всей планете народ веселый — дети» (РДК, Кодинск), книжная выставка «Будьте счастливы, дети планеты» (детская библиотека), игровая программа «Каникулы, каникулы, чудесная пора» (дворовый клуб «Ровесники»).

В Кежме в СДК состоится праздник Детства, выставка работ юных художников.

Встретим лето

Завтра в Тагаре, как и во многих других, наверное, поселках района пройдет праздник Детства. Его с энтузиазмом готовят совместно работники библиотеки, школы и СДК. В программе большого праздника концерт учащихся, конкурсы и игры, семейные соревнования и многое другое. Организаторы приложили немало фантазии и сил, чтобы всем, а главное — детям, было весело.

Совсем скоро наступит лето. Будем надеяться, не только календарное. Конечно, у каждой семьи свои планы, но сейчас они часто совпадают — например, по поводу летней детской площадки. Семьдесят детей уже записаны на два первых месяца. Такая площадка работает практически каждый год, особенностью нынешнего является то, что расположится она в детском саду, что, понятно, очень удобно, тем более, что детсадовских ребятишек совсем сейчас немногого.

Выступают духovики

В Кодинской музыкальной школе состоялся творческий гоподой отчет-концерт, поставленный силами учащихся класса духовых инструментов [преподаватель Альберт Абасович Мензелев] и класса фортепиано [преподаватель Елена Павловна Луткова].

В исполнении юных музыкантов прозвучали произведения русских и зарубежных композиторов. Родители учащихся и приглашенные гости дважды слушали чарующие звуки после завершения каждого номера программы не забывали аплодировать.

Были исполнены произведения на рояле, блок-флейте, кларнете, трубе, скрипке, тубе. А в заключение вечера выступил духовой оркестр, тоже порадовавший зрителей.

Имена года — Саша и Настя

Недавно «АиФ» сообщил, что наибольшей популярностью среди имен для новорожденных пользуются имена Анастасия и Александр. Естественно, мы заинтересовались: а как у нас? Оказалось (удивительно, но факт), что Кежемский район поддерживает этот выбор. По данным нашего отдела ЗАГС, среди мальчиков кроме Александра, довольно часто встречаются еще такие имена, как Алексей, Андрей, Сергей, Дмитрий. Среди девочек явный лидер — Анастасия.

Если в 1993 году девочек родилось больше, чем мальчиков, то в этом году наоборот: с января по апрель мальчиков зарегистрировано 81, а девочек — 64, за тот же период прошлого года мальчиков — 53, девочек — 69. Судя по этим цифрам, рождаемость повысилась.

◆ В РАЙОННУЮ АДМИНИСТРАЦИЮ

БЫЛ—МАЛЫЙ, ТЕПЕРЬ—ПРИ ГЛАВЕ

Почти через полгода после распуска райсовета и его руководящего органа — малого Совета, на заседаниях которого обсуждались важнейшие вопросы жизни района, в районной администрации начал действовать новый орган — Совет главы администрации. В него по должности входят все заместители главы, управляющие делами, главы местных администраций.

24 мая состоялось третье заседание Совета. Ввиду командировки В. Е. Головского в Красногорск вел его заместитель главы П. Ф. Беззатерных.

Перед рассмотрением плановых вопросов выступил председатель комиссии по социальной этике Г. Д. Радев. Он рассказал о ложной подписке на «Си» и «Красногорский рабочий», призвав глав администрации не упустить из вида эту работу.

Для обсуждения основного вопроса посетили дня — «О готовности к навигации в 1994 году и мерах по обеспечению завоза товаров народного потребления и ГСМ» — были приглашены руководители учреждений К-100, нефтебазы, торговых предприятий района.

Все приглашенные по очереди докладывали о ситуации, сложившейся на их предприятиях, о запасах продуктов, которыми они располагают на сегодняшний день. Положение у большинства похоже: денег нет, огромные долги, продукты хватят на лето. И хотя вопрос стоял «О навигации», на заседании выяснилось, что досрочный завоз никто в этом году заниматься не будет, даже те, кто традиционно завозил основные продукты и товары в навигацию.

В. М. Глызин — председатель райсовета предпринял:

— С пароходством работать смысла нет. Чисто дорого и совершенно невыгодно. О национализации, как таковой, будем забывать. Если в 1992 году мы водой завезли 14 тыс. тонн грузов, то в 1993 — всего 6 тыс. тонн. В этом году вообще не планируется досрочный завоз.

Готовясь собственный флот, ядем за мукой, у нас осталось до 10—12 июня. Сущенка, тушеница, сливки, макароны — есть, крупы мало.

Когда завезем новую партию муки, хлеб будет очень дорогой — 1000 рублей (1 кг муки — 630—700 рублей). Живем одним днем, работаем «с колес».

О. С. Пестовская — зам. директора ТОО «Торговый дом», была краткой:

— С навигацией работать не будем. Запас муки — по сентябрь.

М. А. Анишин — начальник тогового отдела К-100, доложил, что товары в Кемжи стараются доставить через Усть-Илим, используя собственный флот, т. к. с пароходством работать бессмыслица. В свою очередь продажу ничего пускать не будут — дай бог своих

обеспечить. Запас муки — до конца лета.

Самый большой запас муки (до конца года) оказался в Заледевском селькоопе. Об этом сообщила его председатель Т. А. Феденко, которая тоже намерена торговать «с колес», но заниматься досрочным завозом.

А председатель Кодинского селькоопа В. А. Ковалев заявил, что он собирается обеспечивать только 125 своих пайщиков (восьми деревнях), а о других «пусть думают государство».

Всех присутствующих интересовал, будет ли решен вопрос списания долгов тоговых организаций. Зам. главы администрации Я. Г. Кунцер, сказал, что до сих пор никакой ясности по списанию нет. Обещают снизить банковскую ставку до 73 проц., но вряд ли это кардинально изменит ситуацию.

В процессе обсуждения выяснилось, что если не предпринять срочных мер, городская пекарня (директор К. Рудь) останется без муки (запас до сентября и выше). Эту проблему взяла на контроль администрация.

Производственный общий заседание вопроса о навигации и досрочном завозе продовольствия не получилось, если не считать информации, полученной от руководителей тоговых предприятий, которых торговый отдел администрации мог бы собрать самостоятельно и оформить как справку. Думаю, что готовившим вопрос уже до заседания было ясно, что навигация, как таковой, в районе в этом году не будет.

На заседании также выступили начальник учреждения К-100 Р. Ф. Касимов и директор Кемжемской нефтебазы К. Ульянов. Они сообщили руководству-

ю о своих проблемах в надежде получить своевременную помощь.

В постановлении, принятом по обсуждаемому вопросу, два основных пункта. Первый — просить главу администрации района, депутата ЗС края Говорского В. Е. через краевые органы изыскать средства для досрочного завоза товаров первой необходимости и ГСМ; ходатайствовать о погашении задолженности торговли предприятиям по целевым льготным средствам и транспортным расходам завоза 1993 года. И второй, адресованный руководителям предприятий, — уточнить по каждому предприятию количество требуемых товаров и ГСМ с учетом имеющихся остатков, заключить договора с оптовыми предприятиями Красногорского края и других регионов; максимально использовать для доставки товаров первой необходимости автомобильный транспорт железной дороги. Т. е. в постановлении перечислены совершенно очевидные, лежащие на поверхности мероприятия, ради которых, по-моему, не требовалось большого мышления.

Затем, подобный разговор с привлечением широкого круга людей.

Много внимания на заседании было уделено работе с детьми. Инспектор руно Н. Т. Зимбутова рассказала гла- вам администраций о работе с сиротами, детьми, находящимися под опекой, из неблагополучных семей. Она призвала вести учет таких детей, не забывать о них в кадровой работе.

Зам. заведующей отделом социальной защиты М. Л. Шуравеса сообщила, что все администрации, подавшие списки детей из малообеспеченных семей, получат деньги на содержание этих детей на детских площадках при школах.

ПОСЛЕ ПЛАНОВЫХ вопросов началось, на мой взгляд,

самое интересное — обсуждение разных проблем, с которыми приехали главы поселений на заседание. Диалога заседания не было широким. На одни вопросы отвечали, другие принимались к своему делу, третий относился к разряду безнадежных.

Конечно, большую часть разговоров шел о газе, на- сущных проблемах: финансы, вода, дрова, свет, ремонт школ, но каждый глава еще старался получить ответ на «индивидуальные» вопросы.

В. А. Концевой (Заледево) просил решить вопрос оплаты труда людей, убирающих улицы села по договору с центром занятости, интересовалась, будет ли оплачиваться работа старост в деревнях. В. С. Зырянов (Кемжа) поставил вопрос о содержании дорог на территории сельсовета. В. Л. Брюхонов (Недокура) говорил о необходимости решить вопрос о личном содержании детского сада. Глава Ново-Кемженского сельсовета И. И. Гуева сетовала на финансовые трудности в содержании Красного угла. В. Е. Костриков (Простокшино) — на большое количество непрописанных в селе.

Мне понравилось, что в обсуждении вопросов принимали участие почти все главы: советовали, помогали друг другу. Правда, такое общение с «образованной» группой глав администраций очень полезно как в практическом, так и в креативном плане.

В этом смысле возрождение общерайонных совещаний в ви- де Совета глав администраций имеет важное значение. Раз в месяц съезжаются в Кодинск, главы администраций не только решают массу текущих вопросов, но и учатся, получают необходимую для работы, полезную информацию.

Н. ЗОНОВА.

Открытое письмо

РОДИТЕЛЯМ, РУКОВОДИТЕЛЯМ ПРЕДПРИЯТИЙ, УЧРЕЖДЕНИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ РАЙОНА

В ТЕЧЕНИЕ этого учебного года работники управления народного образования и я лично встречалась со многими из Вас по вопросам обучения и воспитания детей. Физически и во времени невозможно каждому из Вас написать письмо, поэтому я обращаюсь ко всем вместе и к каждому в отдельности через наш районную газету.

Выявлены в наследенных пунктах района, мы убедились в том, что в это трудное время, когда вспыхнула эпидемия, единственным источником дохода для семьи являются дети. Детские сады и школы становятся однажды из немногих учреждений, которые продолжают работать, стараются решать проблемы обучения и воспитания, хотят вместе с родителями помочь детям и подросткам, защищить их.

Сегодня у Вас (я имею в виду большинство жителей района) низкая заработная плата, и даже ее не выплачивают несколько месяцев. При больших денежных и материальных затруднениях Вы прилагаете огромные усилия, чтобы прокормить, обуть и одеть ваших детей, дать им возможность продолжать обучение.

В наше нестабильное время государство не в состоянии обеспечить многие отрасли хозяйства, в том числе и сферу образования: труд педагогов района не оплачивается уже три месяца, учебно-воспитательному персоналу (т. е. тем, кто создает чистоту, тепло, уют для учебных занятий школьников) заработная плата не выплачивается два месяца, различным предприятиям и организациям за содержание детских садов и школ задолженность составляет более миллиарда рублей, почти никаких материалов не приобретено для под-

готовки к новому учебному году.

Читающие эти строки думают: этого не должно быть! Я с Вами согласна, но это должно, но не всегда это так.

Однако несмотря на неудовлетворительное финансовое и материальное обеспечение, мы не вправе не создать условия для обучения наших детей. Вероятно, пришло время, тяжелая година, когда всем мирно нужно сохранить школу.

Хорошо готовить школы к новому учебному году — в традициях нашего района.

В силу созревших обстоятельств я обращаюсь с большой просьбой.

ДОРОГИЕ РОДИТЕЛИ!

Даже в сегодняшних условиях, массой семейных и про-

изводственных проблем, попытайтесь найти время и выполнить необходимую работу по подготовке к новому учебному году. Педагогические коллективы сознательно и нулюющимися в выполнении стоящих и следующих работ, в поблажке и по-краске предметных кабинетов и служебных помещений.

УВАЖАЕМЫЕ РУКОВОДИТЕЛИ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ! Извините возможность выделять безвозмездно финансовую помощь, материалы, направить специалистов для ревизии и ремонта систем отопления и электросетей, помочь в обеспечении топливом.

Я надеюсь, что общими усилиями мы сможем к 1 сентября встретить школьников пахнущими свежей побелкой и краской классами, светлыми коридорами, отремонтированными игровыми и спортивными площадками. Нельзя предавать наших детей!

С уважением, начальник управления народного образования В. УМРИХИН.

ОТ РЕДАКЦИИ

Сегодня модно быть «крутыми», оборотистыми, жесткими, сегодня модно «делать деньги». Те, кто умеет, — хозяева жизни, кто нет, — на ее обочине.

Бескорыстие не в цене: мы постепенно привыкаем, что никто ничего не сделает «за так», что за все нужно платить, и сами стараемся «получить за всех». Ты — мне, я — тебе, услуга за услугу. Как будто совсем не было времени, когда мы все вместе, совершившие бесплатно, убрали свои города и села, ремонтировали школы, работали на сенокосе, картотеке и т. д. Кто-то скажет, что ничего хорошего в этом не было, ведь любой труд должен оплачиваться, без материального стимула он будет малоэффективным и непроизводительным. Это так, но для нормального, стабильного времени.

Но в периоды социальных потрясений, экономических кризисов, войны русские люди всегда обединялись на труд, на общее дело, не думая о плате. Ею была сама жизнь.

Мы, конечно, не дожили до такого состояния, но ситуация в стране не внушила оптимизма и вряд ли она улучшится в ближайшие годы. Во всяком случае, время, когда государство уже не может обеспечить самым необходимым даже школы, уже наступило.

Сегодня родители сами должны определяться — в какую школу будут ходить их дети. Никто не придет и не поможет.

Письмо В. В. Умрихина — свидетельство тому. Мы очень



А. ЖУРАВЛЕВ.

+ ВНИМАНИЕ!

Поздравляем

Поздравляем с Днем рождения Светлану Ивановну ДРОКОВУ!

Мы желаем вопроса

Чтобы тебе не старили года,

Чтоб в труде и жизни

беспокойной

Молодой осталась

ты всегда

Коллектив Кежемского районного центра занятости населения.

(931)

Администрация Кежемского района сообщает, что по заявлению собственников в 1 квартале 1994 г. закрыты предпринятия:

ТОО «Заречный» (Гафиев В. Г.)

ЧП «Приангарье» (Цыбрид Л. В.)

ЧП «Вега» Таежный (Ралико В. В.)

Филиал «Белкамас» (Широков В. В.)

ТОО «Сельненфесбыт» (Рудковский)

ЧП «Империал» (Приданцев В. Е.)

ЧП «Нептун» (Юдин О. Е.)

МП «Санэкс» (Потимко В. С.)

Справки по тел. 2-42-62.

(921)

— ◎ —

Союзом «Энергия» АО «Богучанскстroi» ТРЕБУЮТСЯ пастухи для сезонной работы на острове Чолбиха. Оплата труда по договоренности.

Обращаться в д. Сыромоловово, с. Энергия; телефон 3-34-52.

(922)

— ◎ —

Государственный налоговой инспекции по Кежемскому району на постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ КВАЛИФИЦИРОВАННЫЙ БУХГАЛЬТЕР, имеющий опыт работы в должности главного бухгалтера или заместителя не менее пяти лет. Администрация.

(923)

— ◎ —

В типографии «СП» на период летних отпусков срочно ТРЕБУЕТСЯ КВАЛИФИЦИРОВАННЫЙ ПЕЧАТИК, Гарантитруя своевременную оплату.

Обращаться в типографию с 8.00 до 16.00.

— ◎ —

Торговому отделу АО «Муралес» на постоянную работу ТРЕБУЕТСЯ директор ресторана «Берендей».

Обращаться по адресу: ресторан, отдел кадров или по тел. 2-24-71.

(925)

— ◎ —

Бюро Международного туризма «СПУТНИК» предлагает отды:

в Испании с 16, 23, 30 мая и 6, 13, 20 июня с 17, 24, 31 мая и т. д. на Кипре с 17, 24, 31 мая и т. д., в Турции с 11, 18, 25 мая и т. д., в Болгарии с 6 по 20 июня, 20 июня по 4 июля и т. д. в Италии с 27.05 по 12 дней;

в Сочи, в г.ц. «Олимпийская», «Приморская» на 10, 14 дней, в санатории им. Фрунзе на 24 дня, в тур. центре «Спутник» на 14 дней.

Шоп-туры: в Южную Корею с 9, 16, 23 мая и т. д., в Пекин с 9, 16, 23 мая и т. д.;

ЗА СПРАВЛЕНЬЕ ОБРАЩАТЬСЯ: г. Красноярск, пр. Мира, 87, каб. 1-01.

Телефон: 8-(212)-221601, 236371, 223780, 223807, 222759, 231593.

— ◎ —

СНИМУ одно-, двух-, трехкомнатную квартиру.

Телефон 2-25-66.

(835)

— ◎ —

Утеряна вязаная зеленая сумочка с документами: права, техпаспорт на «Запорожец», лицензия на МАЗ и др.

Просим найдшего сообщить по тел. 2-27-26 или по адресу: Маяковского, д. 3, кв. 5 за воз-награждение.

(934)

— ◎ —

В СЕГДА очень трудно вспоминать, когда проходил праздник, посвященный очередной годовщине Победы над фашизмом. В этом году день для проведения праздника выдался не совсем обычный — снег, ветер, минусовая температура. Но и это еще не все неприятности для жителей п. Тагара. Накануне праздника, 8 мая, от сильного ветра в поселке упали восемь столбов электролиний. Поселок полностью был парализован, осталась на долгое время без света. Но не ушли духом ветераны, не долго думали и организаторы праздника, сумели найти выход из сложившейся ситуации. В течение часа вопрос был решен: что мог — принес керосиновые лампы, и сцена кое-как была освещена. А участники художественной самодеятельности под руководством Т. А. Рыбалко сумели пристроить концерт с огнями, занавесы запахи цветами, несмотря на обстановку. Концерт длился около двух часов. Номера художест-

Надолго останется В памяти

венной самодеятельности исполнились по звонкам ветеранов. Много теплых слов было сказано в адрес ветеранов ВОВ, участников афганских событий и вдов, мужа которых отдали свои жизни за наше будущее. И пусть не все было четко и гладко отработано, так как программу мероприятий пришлось менять на ходу, но уверено, что те, кто присутствовал, остались довольны, и надолго в памяти останется этот день.

А из зала летели реплики: «И надо же, как во время войны — без света и холода, а вообще здорово». И долго еще в этот вечер слышалась музыка из сельского Дома культуры, т. к. после торжественной части все ветераны,

вдовы были приглашены на «голубой огонек». Были и смех, и слезы, но эти слезы были слезами радости. Жаль только, что не все смогли прийти и пообщаться, вспомнить «быльные времена», а вспоминать им есть что, но у каждого были свои причины, возраст о себе говорит.

Хочу поблагодарить всех ветеранов крепкого здоровья. А организаторам и участникам этого незабываемого праздника благодарность, что, несмотря на трудное время, не забыли про наших ветеранов, сумели поддержать их, дали возможность провести этот вечер вместе. Это руководители предприятий: учреждение К-100/13 — Н. В. Гутник, АО «Тагаралес» — Н. А. Ба-

ранов, Боровской химлесхоз — В. Ф. Юшков, ЧП «Лада» — И. М. Тархова, Торговый дом — О. А. Трубачев, ЧП «Довгал» — Д. Халмуратов. И нельзя не отметить участников художественной самодеятельности, это — Т. А. Рыбалко и Саша Рыбалко, Т. И. Быкова, Н. Н. Быков, Андрей Быков, Л. А. Еремич и учащиеся Тагарской средней школы. Вели концерт девочек 9 класса Надя Перфильева и Оля Горельченко. Ну, и, конечно, это — фольклорная группа «Тагариночки» в составе М. К. Громовой, П. И. Зверевой, А. А. Кулаковой и А. И. Корниловой.

Они здорово пели и выплясывали, несмотря на свой возраст, что из зала вставали зрители и присоединились к ним, поддерживали их в русском переплеце. Многие, на заре, позавидовали их умению веселиться. Огромное вам спасибо, счастья и мирного неба.

В. БАГАУДИНОВА.

п. Тагара.

РЕПОРТАЖ

ЗА ЧЕРТОЙ ЗРЕЛОСТИ

Неоднократно приходилось бывать в школах на празднике «Последний звонок», и каждый раз, глядя на нарядных парней и девчак, украдкой вытирая слезу, растроганных преподавателями, родственниками, вспоминала как мальчишка. Так было и 25 мая в зале городской школы № 4 — самой большой в Кежемском районе, где виновниками торжества стали четыре 11-х класса.

После выступления директора школы И. М. Редкиной звучал приказ о том, кто допущен к выпускным экзаменам — пофамильно. Затем приступающие приветствовали песней школьный вокально-инструментальный ансамбль девятиклассников.

Трудно представить, что 1 сентября вы уже не войдете в классы, не сядете за парты, — сказала, обращаясь к выпускникам, классный руководитель одного из 11-х классов Л. Б. Болотова. — Но такова жизнь, люди взрослеют. Так

устроен человек, что хорошее он помнит, а плохое забываетется. Я и думаю, что о школе у вас останутся добрые воспоминания...

Со словами напутствия к выпускникам обратились Т. А. Немытищева (работник руно), В. А. Пертли (К-100). Со словами приветствия выступили первоклассники и ученики старших классов, которые в своих речах просили не забыть, чем выпускники обязаны тем, кто их учил доброму и вечному.

Виновникам торжества являются памятные ленты с надписью «Выпускник-94». Вы-

пускники дарят учителям розы — для воспитания подрастающей смены, и памятные медали со своими пожеланиями, исполнять для любым педагогов стихи и песни. На лицах некоторых девчонок видны слезы.

Звени колокольчик в руках девчушки, сидящей на плече прослого выпускника. Звучит школьный вальс: кружатся пары. Но полу ковер, на который ложится алая лента, одевается чёрной чертой зрелости. Выпускники перешагивают через неё — первый серебряный «барьер» в их жизни взят! А впереди — экзамены.

В. ЗЫКОВ.

НЕМЧОГО ЮМОРА

Вовочка стоит под окном дома, где живет Наташа, и кричит:

— Наташа!.. Наташа!..
Из окна высовывается мать Наташи и спрашивает:

— Чего тебе?
— Мне Наташа нужна как женщина.
— Что?..

— Мой мячик в женский трусики ляг.

* * *

На берегу озера сидит художник и рисует пейзаж. Возле него останавливаются туристы — отец с сыном. Некоторое время они наблюдают за работой художника, потом отец говорит:

— Видишь, сынок, чем приходится заниматься, если не имеешь фотоаппарата...



КАЛЕНДАРЬ, КОТОРЫЙ НЕ ИЗДАЁТСЯ

Разные у нас издаются календари — настенные, настольные, отрывные, перекидные, карманные, женские, школьные, спортивные, сельскохозяйственные, торговые, церковные, вымощенные в обычные часы и даже в вечные.

Но есть еще один календарь, он, может, самый интересный и самый полезный в обиходе. Ведь каждый календарь служит напоминанием людям. Однако этот календарь не издается, потому что он устный,

он хранится в памяти народа и передается из поколения в поколение.

Народный календарь погоды, календарь сельскохозяйственных работ, праздников, собираемый на все случаи жизни, создавался зеками и веками, пополнялся посредственно. Это — копилка народной мудрости, опыта, это то, что заставляет нам предвидеть.

ЧЕТЫРЕХГЛАЗАЯ КИЛКА

Закон природы — большие

едят маленьких. Но малыши не дремлют, прибегают к хитрым трюкам мимики. Вот живет среди водорослей берегов Австралии небольшая рыбешка. На хвостом плывущая в нее дает дополнительных глаза. Но это лишь искусный рисунок. Но зачем? Вспомните, что хищники принарываются схватить рыбешку с хвоста. Так, к примеру, поступает окунь. Когда нападающий выбирает направление атаки, он, увидев четыре глаза сразу, тормозит на секунды, а этого кильке достаточно чтобы махнуть хвостиком и скрыться...

ПИНГВИН В ТАПОЧКАХ

В одной из Свердловских квартир живет пингвин Вася.

Ему шесть лет. Рост его 70 сантиметров. Вася — очень добродушный пингвин. По квартире он ходит в комнатных тапочках и даже... умеет пользоваться сантехникой. Ест Вася почти все, но все же предпочитает свежемороженую рыбку. Зимой он живет на балконе, а сейчас — в жару почти целыми днями пляшется в ванной.

В Кежемском районе за май т. г. зарегистрировано 7 случаев практических запущенных сифилиса! 4 из них выявлены при прохождении медосмотра, а остальные идут как контактные.

Сифилис — наиболее тяжелое венерическое заболевание, которое в течение длительного времени протекает скрыто. Но уже в этот период больной человек становится источником заражения.

Микроб (спирохета) — возбудитель сифилиса — как правило, проникает в организм здорового человека при половой близости. Через 2—3 недели на месте внедрения микробы образуются безболезненные язвочки величиной с 10—15 копеечную монету. Наиболее частым местом локализации первичного проявления сифилиса, то есть язвочки, у мужчин является головка полового члена.

В связи с анатомо-физиологическими особенностями половых органов у мужчин не увидеть язвочку практически невозможно. Поэтому, если произошла интимная связь с малознакомой женщиной, необходимо следить за состоянием своих половых органов.

Сифилис — тяжелая болезнь, опасная своими последствиями. Поэтому, заметив язвочку на половых органах, отбросьте ложный стыд и немедленно, не теряя ни одного дня, обратитесь в кожно-венерологический диспансер. Ведь чем раньше вы обратитесь врачу, тем успешнее будет лечение, тем быстрее наступит выздоровление.

ЕСЛИ ДОЛГО НЕ ОБРАЩАТЬСЯ К ВРАЧУ...

Самочувствие больного остается хорошим. Через некоторое время язвочки

Для вас, мужчины и женщины

ка без лечения исчезают, болезни переходят в скрытую форму. Спустя несколько недель или месяцев на теле появляются пятна розового или красного цвета — это активная форма сифилиса. Внешние признаки болезни могут исчезнуть и появиться вновь. Самочувствие больного по-прежнему остается хорошим. С появлением сыпи у больного наблюдаются специфические изменения в крови, что обнаруживается в виде положительной реакции Вассермана. Именно в этот период он очень заряжен для окружающих. Кроме того, в это время проявляются такие признаки болезни, как сифилитическое облыщение, осиплость голоса. Но и они исчезают самопроизвольно, без лечения. И если больной с появлением сыпи не обращается к врачу, то болезнь захватывает весь организм: поражаются внутренние органы: сердце, печень, мозг, а также нервная система, развиваются параличи, разрушаются kosti.

Проваленная первомясница, сплетня, паралич, идиотизм — все это последствия нелеченного сифилиса.

Опасность сифилиса заключается в том, что эта болезнь передается по наследству. Сифилис не переходит непосредственно от отца к ребенку, заражается плод только от страдающей этой болезнью беременной женщины через плаценту. За бесстрастство отца расплачиваются и мать, и ребенок. Такие младенцы нередко с первого вздоха обречены на страдание: жестокие боли, голодание, так как сифилитические поражения мешают им сосать

грудь. У некоторых детей тяжелые поражения проявляются через несколько лет — слепота, глухота, слабоумие. Такой ребенок в семье — большое горе. Но каково отцу жить с сознанием, что он — причина несчастья своего ребенка и жены!

Вам следует знать, что сифилис чаще, чем гонорей и трихомоноз, передается внеполовым путем, через вещи и предметы, которые были в употреблении больного (сигареты, патроны, посуда и т. п.). Заряжаться можно и при поцелуе с больной, если у нее специфический высыпания по рту.

Вы должны знать и еще об одной опасности как сифилиса, так и гонореи, и трихомоноза — каждой из этих болезней можно болеть много раз. Можно заболеть и одновременно всеми. В отличие от многих инфекционных болезней, к которым человек, перенеся их один раз (корь, ветряная оспа), становится невосприимчивым, венерические заболевания не оставляют после себя иммунитета.

Никогда не пытайтесь лечить себя, по совету друзей и знакомых. При подозрении на заражение или при появлении первых признаков венерических болезней — беззаботной язвочки на половом органе, сыпи на теле или гнойных выделениях из полукискусственного канала — немедленно обращайтесь к врачу-венерологу. Никому и никогда не доводилось избавиться от венерических болезней без помощи врача.

Только врач может правильно поставить диагноз и назначить лечение. Сифилис, гонорей, трихомоноз — безусловно, излечимы, но при длительном и настой-

чивом лечении у врача и строгом соблюдении режима.

Как мы уже отмечали, предупредить венерические болезни можно, если не допускать внебрачные и добрые, особенно случайные, половые связи. Половое воздержание с научной точки зрения беспредметно, практически вполне осуществимо. Семейная жизнь и служебская верность — самая надежная гарантия против заражения и зачехления.

Подумайте сами: не склонен ли долгое время находиться в одиночестве за легкомыслие, беспечность, моральную и половую нравственность, стра-

дите не только от болезни, но и от ссоры с женой, перед женой и детьми...

Что же все-таки делать, если вы уже имеете случайную половую связь? Во-первых, необходимо воздержаться от половой близости; во-вторых, сразу же, при наeliшем недомогании, отбросив ложный стыд, обратиться к врачу; в-третьих, соблюдать правила личной гигиени.

Нужно помнить, что неуместная в данном случае застенчивость обычно приводит к развитию запущенных форм венерических болезней, которые значительно труднее поддаются лечению.

В системе венерологической службы имеется и неотложная помощь — пункты индивидуальной профилактики венерических болезней. При обращении в течение двух часов после сомнительной половой связи в пункт индивидуальной профилактики венерических болезней вы не заболеете. Такие пункты работают круглогодично и располагаются, в основном, при кожно-венерологических диспансерах.

Н. БАРАНОВ,
главный врач
Кежемского ЦГЭЗ.

Обмен продажа купля

ПРОДАЮТСЯ трёхкомнатная приватизированная квартира на первом этаже; спальный гарнитур, б/у.

Форма оплаты любая.

Обращаться по тел. 2-23-32.
(920)

— ◊ —

ПРОДАЮТСЯ НЕДОРОГО: дачный участок (12 соток) в «Автозаводе» (имеются серая, теплица под пленку, насыжденные стеклопластиками); недостроенный гараж в коттеджном «Северном».

Звонить по тел. 2-48-15 в рабочее время.
(924)

— ◊ —

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл «Урал» (1992 годы выпуска) на ходу, пробег 10 тыс. км.

Обращаться: г. Кодинск, ПЛК, д. 18, кв. 88 после работы.
(913)

— ◊ —

ПРОДАЮТСЯ трёхкомнатная приватизированная квартира (шестой этаж, внутри дома) или обменяю на равносценную в городах средней полосы России.

Обращаться по адресу: ул. Гайнулина, д. 8, кв. 24.
(899)

ПРОДАЮТСЯ: трёхкомнатная приватизированная квартира в кирпичном доме, (3-й этаж); стекла малогабаритная «Дорога» (Прибалтика); шкаф книжный.

Обращаться по адресу: ПЛК, д. 7, кв. 115; тел. 3-65 через коммуникатор 2-28-71, 2-28-39.
(918)

В связи с отъездом СРОЧНО ПРОДАЮ:

○ квартиру двухкомнатную на втором этаже;
○ дачу (9 соток) в котл. «Луч» с садами (есть дом, вода, эл. энергия);
○ гараж в котл. «Звезды-1» (или обменяю на машину).

Телефон: раб. 3-36-07; дом. 2-42-48.

(898)

Сниму в аренду однокомнатную квартиру.

Звонить по тел. 2-23-36 с 8 до 16 часов.

(463)

ПРОДАЕТСЯ новое ружье с боеприпасами, штучное исполнение, 12 кал., двуствольное, горизонтальные стволы, ИЖ-43ЕМ.

Обращаться: тел. 2-28-04 после 20 часов или абонементный ящик № 6 на почте г. Кодинска.

(900)

ПРОДАЕТСЯ трёхкомнатная приватизированная квартира (41 кв. м).

Обращаться в любое время по адресу: ПЛК, д. 3, кв. 47.
(918)

ДОРОГИЕ РЕБЯТА И ВЗРОСЛЫЕ!

Приглашаем вас посетить павильон «САТУРН»!
В продаже имеются: игровая приставка «Машинка», джойстики, блоки питания, супер-диски: «Чи и Да», «Нинзя-чертышка» (II—III), «Скутер Магдак», «Черный плащ», «Бэтмен», «Контра», «Балу», «Бобокот», «Вторая мировая война», «Зловещие мертвецы».

А также в продаже: детские игрушки, худ. литература, на-

克莱ки, пакеты, колготки (большие размеры).

РАБОТАЕТ ВИДЕОПРОКАТ: очень много новых советских фильмов.

ДАЮТСЯ НА ПРОКАТ: дискеты, приставки.

При покупке дискеты и приставок вы можете здесь же проверить их.

Мы работаем с 11 до 19, перерыв на обед с 14.00 до 15.00.
(896)

— ◊ —

В связи с отъездом ПРОДАЕТСЯ (недорого) приватизированная трёхкомнатная квартира.

Обращаться: д. Сиромолово к Брюхановой Вере Владимирамовне.
(927)

— ◊ —

СРОЧНО РАЗМЕНИВАЮТСЯ две двухкомнатные квартиры (30 кв. м и 25 кв. м) на четырехкомнатную.

Звонить 2-47-14.

(928)

ПРОДАЕТСЯ дача (7 соток). Находится в начале коператива «Кильстрой». Имеются дом с погребом, хозпостройки, теплица.

Обращаться по тел. 2-28-99.
(929)

— ◊ —

ОБМЕНЯЮТСЯ однокомнатная квартира в г. Рудном Кустанайской области на квартиру в г. Кодинске.

Обращаться по тел. 2-28-99.
(930)

— ◊ —

ПРОДАЕТСЯ трёхкомнатная приватизированная квартира (41 кв. м).

Обращаться в любое время по адресу: ПЛК, д. 3, кв. 47.
(918)

— ◊ —

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная благоустроенная квартира на первом этаже с подпольным помещением в поселке Время.

Обращаться по адресу: ул.

Стрелковой, д. 14, кв. 9 после 18.00 часов.
(907)

ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная приватизированная квартира на первом этаже, с обстановкой (12 млн.) или без нее. Можно под офис или магазин.

ПРОДАЕТСЯ мотоцикл «ИЖ-Юпитер-5» с коляской, (1990 года выпуска) в хорошем состоянии.

Обращаться по адресу: ул. Гайнулина, д. 8, кв. 110 (309-й дом).
(932)

— ◊ —

ПРОДАМ четырехкомнатную приватизированную квартиру.

Обращаться: ПЛК, д. 7, кв. 85 после 18 часов или по телефону 2-43-84.
(915)

— ◊ —

ПРОДАЮТСЯ: трёхэтажный гараж в коттеджном доме (2-й этаж), отдельный блок, подвалное помещение, огорожен, недостроенный бетонный гараж рядом с домом (строительный материал имеется) на трёхкомнатную квартиру в панельном доме в г. Кодинске или другом городе, или поселке городского типа.

Обращаться по адресу: ул.

Гидростроителей, д. 36, кв. 3.
(831)

— ◊ —

ОБМЕНЯЮТСЯ четырехкомнатная благоустроенная квартира в поселке Время.

Обращаться: г. Кодинск, ул.

Гайнулина, д. 9, кв. 62 после 19 часов.
(856)

— ◊ —

ПРОДАЕТСЯ участок на индивидуальной застройке I очередь. Имеются гараж, котельня, летняя кухня, баня, огород.

Возможен безналичный расчет.

Обращаться по адресу: ул.

Гайнулина, д. 9, кв. 62 после 19 часов.
(852)

— ◊ —

ПРОДАО капитальный трёхэтажный гараж в коттеджном доме (2-й этаж), «Медведь» и спальный гарнитур.

Звонить 2-29-54 после 19 часов.
(870)

Учредители: трудовой коллектив редакции, администрация района, Управление печати и информации администрации Красноярского края.

Наш адрес: 663470, г. Кодинск Красноярского края. Телефоны: редактор — 2-41-31; заместитель редактора — 2-46-48; отдел писем и общественно-политический отдел — 2-45-21; социально-экономический отдел, типография, бухгалтер — 2-28-98.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Министерство печати публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание объявлений несет рекламодатель.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 52336. Объем 1 печ. л. Печать высокая. Тираж 6200. Заказ 067.

Кежемская типография ул. Кирова, 10. Равнения печати и информации администрации Красноярского края.

Гл. РЕДАКТОР Л. И. КЛИМОВИЧ Ответчик Г. Барановская. Корректор Н. Полякова. Метроплан В. Быкова. Линотипист А. Кригер. Печатник Ф. Гусев.

Ответчик Г. Барановская. Корректор Н. Полякова. Метроплан В. Быкова. Линотипист А. Кригер. Печатник Ф. Гусев.